

# EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

De Aviación

## El "Conde Zeppelin" reanudó ayer, a las nueve y cuarto, su viaje

El "Conde de Zeppelin" reanuda su vuelo con rumbo a Lakehurst

LOS ANGELES.—El "Graff Zeppelin" ha reanudado el vuelo con dirección al campo de Lakehurst (Nueva Jersey, aproximadamente de Nueva York); a las once y catorce de la noche, hora del Pacífico (nueve y cuarto de la mañana, hora actual de Madrid).

Detalles de la partida del "Conde de Zeppelin"

LOS ANGELES.—A pesar de lo avanzado de la hora, una enorme muchedumbre esperó en el aeropuerto varias horas para presenciar la partida del dirigible "Conde de Zeppelin". En el momento de levantar anclas para continuar su vuelo alrededor del mundo, el público, que presenciaba la partida, prorrumpió en entusiasmas vivas, tributando a los tripulantes y pasajeros del "Conde de Zeppelin" una delirante despedida.

Una vez levantado el vuelo, la inmensa mole del dirigible tomó inmediatamente rumbo hacia el Este en dirección a Lakehurst, próxima etapa del vuelo. A los pocos minutos desaparecía la aeronave en la oscuridad de la noche.

El "Conde de Zeppelin" seguirá una ruta Sur hasta llegar a El Paso, en el Estado de Texas; entonces cambiará de dirección hacia el Norte, con rumbo a los grandes lagos, o continuará por la ruta, según los datos facilitados por los partes meteorológicos que se reciban a bordo.

En el momento de partir el dirigible del aeropuerto de Los Angeles soplaban una ligera brisa. La aeronave tendrá que elevarse a una altura de más de nueve mil pies para salvar las Montañas Rocosas, antes de llegar a las planicies del Estado de Texas.

Al remontarse la aeronave sufre un rasguño en la envoltura

LOS ANGELES.—Minutos después de iniciado el vuelo con rumbo a Lakehurst, el dirigible "Conde de Zeppelin" sufrió un rasguño en la envoltura al chocar con un cable de alta tensión eléctrica con la cola.

El doctor Eckener cablegrafió inmediatamente que la avería carecía de importancia y no interrumpiría el vuelo en modo alguno. Sin embargo, es posible que el dirigible tropiece con algunas dificultades para alcanzar la altura necesaria para volar sobre las Montañas Rocosas.

Por lo demás el accidente no ha tenido más consecuencias que la pérdida de una gran cantidad de verduras y otros comestibles que salieron arrojados precipitadamente del dirigible.

Paso del dirigible por Cabo Loma

SAN DIEGO (California).—El dirigible "Conde de Zeppelin" ha volado sobre Cabo Loma a las dos veintidós de la madrugada (hora local); a una altura de 1.500 pies.

El dirigible desapareció con rumbo al Sur.

Modificación de la ruta

SAN DIEGO (California).—La ruta que sigue el dirigible "Conde de Zeppelin" indica que el doctor Eckener ha abandonado el plan original de cruzar las Montañas Rocosas por el Paso de San Gorgonio.

Evidentemente el dirigible continuará volando con ruta Sur antes de intentar el paso de la cadena de montañas.

A 300 millas de Los Angeles

LOS ANGELES.—Según despacho procedente de Mexicali, en Baja California, a una distancia de 300 millas de Los Angeles, el dirigible "Conde de Zeppelin" ha sido visto en dicha ciudad a las tres cincuenta y un minutos de la madrugada (hora local).

El "Conde de Zeppelin" ha pasado sobre Gila sin novedad a bordo

BERLIN.—Según despachos recibidos de Friedrichshafen, el "Conde de Zeppelin" continúa su vuelo a lo largo de la línea del ferrocarril del Sur del Pacífico y a las cuatro y media de la tarde (hora de la Europa central) ha pasado sobre Gila, volando a unos quinientos metros de altura a una velocidad de 80 kilómetros y luchando contra un ligero viento contrario.

Todo va bien a bordo.

Para evitar dificultades en el peso de las Montañas Rocosas se arrojan provisiones de a bordo

LOS ANGELES.—A consecuencia de la avería que se produjo en el "Conde de Zeppelin" al chocar con un cable de alta tensión, y ante la posibilidad de que la aeronave encuentre dificultades al pasar por encima de las Montañas Rocosas, el doctor Eckener ha ordenado que sean arrojadas al espacio algunas de las provisiones de a bordo.

El dirigible ha traspuesto el límite de Nueva Méjico

LORDSBURG (Estado de Nuevo Méjico).—El dirigible alemán "Conde de Zeppelin" ha pasado sobre la ciudad de Steina, situada en el límite del Estado, a las tres y veintitres minutos de la tarde (hora de Nueva York).

De Japón a los Estados Unidos ha tardado la aeronave tres días, seis horas y cincuenta y ocho minutos

LOS ANGELES.—El "Graff Zeppelin" ha invertido exactamente tres días,

seis horas y cincuenta y ocho minutos en la peligrosa travesía del Océano Pacífico.

El doctor Eckener, que sigue algo indispuerto, ha estado descansando durante la mayor parte del día de ayer.

La Copa Schneider será disputada el día 7

LONDRES.—El Comité organizador de las pruebas para la Copa Schneider ha permanecido reunido gran parte del día. Uno de sus miembros ha declarado esta noche que no había sido recibido de Italia el aviso de retirada.

El presidente del Comité manifestó por su parte, que, participen o no Italia y América en las pruebas, el Real Aero Club tiene el propósito de que éstas se celebren el día 7 de septiembre, con los concurrentes ingleses.

El capitán Motta, encontrado

ROMA.—Unos pescadores han encontrado el cadáver del capitán aviador Motta, víctima de un accidente de aviación en el lago de Garda durante un vuelo preparatorio para la Copa Schneider.

Acuerdo hispanofrancés?

PARIS.—Según el diario "L'Information", el Gobierno español, conforme a lo estipulado en los Convenios relativos al transporte de la correspondencia internacional, está a punto de concertar un acuerdo con la Compañía General Aeropostal para el transporte de la correspondencia española destinada a Francia, Marruecos, África occidental francesa y América del Sur.

Cierva a Cleveland

FILADELFIA.—El ingeniero español D. Juan de la Cierva y Codorniu ha marchado a Cleveland, donde hará demostraciones con el aparato de su invención ante las autoridades más destacadas de la Aviación internacional, reunidas en aquella población, con motivo de las carreras nacionales aéreas.

El embajador español, señor Padilla, ha felicitado efusivamente al Sr. La Cierva, después del examen que hizo ayer del "autogiro".

### La situación en Palestina

## Un balance de los graves acontecimientos acaecidos durante estos días

JERUSALEN.—El alto comisario adjunto en Palestina, comunica que durante todo el domingo por la mañana continuó el saqueo en el barrio nuevo y en el barrio judío de la ciudad. Durante estos desórdenes fueron muertos 15 hebreos, y otros 59 resultaron gravemente heridos.

En Telavi se han iniciado los desórdenes, siendo inmediatamente proclamada la ley marcial.

Se observa una gran efervecencia entre las poblaciones de Nablous, Safed, Chaza y Jaffa. En esta última ciudad, una partida de árabes ha atacado las oficinas del Gobierno. La Policía Británica hizo fuego contra ellos, matando a cinco e hiriendo a treinta.

Por otra parte, los informes señalan un ataque de los judíos contra el barrio árabe de Jaffa, en el que hubo varios muertos.

Según un comunicado oficial, en Jerusalén hay actualmente 28 muertos, de ellos tres cristianos, y 170 heridos, de ellos 58 graves. La ciudad está, al parecer, tranquila, y las tropas patrullan incesantemente.

En Hebrón hay 53 muertos y 69 heridos. El orden se restableció, y al parecer, reina tranquilidad.

A las tres de la tarde de ayer el comunicado daba cuenta de que los hebreos muertos durante estos tumultos son 120, y tal vez 150.

Siete mil hebreos tomaron parte ayer en una gran manifestación de protesta contra los disturbios, que, según ellos, se debe a la incompetencia de los funcionarios británicos.

refuerzos de tropas procedentes de Egipto.

LONDRES.—El Comité ejecutivo de la organización sionista ha recibido un telegrama de Jerusalén con el detalle de las bajas habidas en dicha región.

En Jerusalén, 22 muertos y 26 heridos graves.

En Hebrón, 65 muertos y 14 heridos graves.

En Motza, seis muertos.

En Hauffa, cuatro muertos y ocho heridos.

En Gaza, dos muertos.

En Delabid, seis muertos y ocho heridos.

En otros pueblos ha habido también víctimas.

Otro telegrama dice que las autoridades británicas no han sido capaces de restablecer el orden todavía, y que los desórdenes se extienden a Judea y Lemek y hasta a Galilea.

Las organizaciones judías de Jerusalén se quejan de que los boletines publicados por el gobernador de Palestina tratan de ocultar el hecho de que han sido los árabes y no los judíos los agresores.

BEYROUTH.—La Prensa siria expresa el temor de que los disturbios de Palestina lleguen a extenderse a Siria. Varios jefes árabes se han reunido y han decidido tirarse a la Sociedad de Naciones para que se conceda la independencia a Palestina y para que insista cerca del Gobierno británico a fin de que dé por abolida la declaración Balfour.

En señal de simpatía a los árabes de Palestina, los zocos de Damasco han cerrado también sus puertas.

LONDRES.—El "Daily Telegraph" escribe:

"Este asunto es humillante. Palestina está administrada por un mandato británico con el fin de hacer de ella un hogar nacional para los israelitas. Se ha fomentado la inmigración judía y el establecimiento de colonias agrícolas en diversos puntos de Palestina. Pero en la propia ciudad santa, con su considerable población de familias indígenas israelitas, las autoridades locales no parecen obrar seriamente para el sostenimiento de los derechos existentes de los israelitas. Los sucesos de la pasada semana han dado un severo golpe al prestigio británico y hay que esperar que todos los que están interesados en Palestina se darán cuenta de que en lo sucesivo la ciudad santa debe administrarse de manera imparcial".

## El veraneo regio

Del vuelo de Su Majestad el Rey en el "Dornier 16"

Con motivo del vuelo que Su Majestad el Rey ha realizado en el hidroavión "Dornier 16", se han cruzado los siguientes telegramas:

Madrid. Santander. Palacio. El Rey a coronel Kindelán, jefe superior de Aeronáutica.

He tenido la satisfacción de izar por vez primera el pendón morado en un avión del servicio de la Aeronáutica. Con este motivo saluda a los jefes, oficiales, clases y soldados a tus órdenes, y dices que me siento más unido a ellos aún que antes, al haber estado en su elemento. Te abraza, ALFONSO, R.

Santander. Jefe superior Aeronáutica militar, jefe Casa militar.

Ruego V. E. traslade a Su Majestad testimonio agradecimiento de Aeronáutica militar por su afectuoso saludo, sintiéndose orgullosa de que uno de sus aviadores haya tenido el alto honor de arbolar pendón morado y conducir a Su Majestad. Jefe que suscribe agradece afectuoso recuerdo, lamentando no haber podido acompañar a Su Majestad en este vuelo, como lo hice hace dieciocho años, en su bautismo aéreo, en el dirigible "España". La Aviación, con este fe-

CONCURSO LITERARIO

## Las fiestas de Alicante

En el teatro de verano se ha celebrado, con gran brillantez, el Certamen Literario admirablemente organizado por "Alicante Atracción", y que ha constituido uno de los mejores números del programa de festejos.

Fue elegida reina la angelical y encantadora señorita Finita Soto de Elizain, cuya corte de amor la integraban Adelina Salazar Soto, Teresita García Ortega, Loreto Escribano de Iranza, Magdalena y Asunción Larios de Medrano y Lolita Latorre García, las que rivalizaban en hermosura, actuando de pajes las niñas Conchita Salazar Soto y Paquita Ortiz de Villajos Villanueva. Se otorgó el premio de honor al inspirado poeta D. Antonio Montoro, quien, al igual que los demás autores premiados, fué muy aplaudido.

D. Joaquín S. Artiga, culto escritor e inspector de primera enseñanza, pronunció un elocuente discurso al hacer la presentación del mantenedor, poniendo de manifiesto el Sr. Artigas sus grandes dotes oratorias, que fueron premiadas con repetidas salvas de aplausos.

Seguidamente y ante gran expectación, hizo uso de la palabra el mantenedor, ilustre abogado, director de la Escuela Normal de Albacete y vicepresidente de aquella Diputación, D. José María Lozano, comenzando su interesante y amena disertación por ensalzar la extraordinaria belleza de las siete señoritas que ocupaban el trono y sus dos minutos pajuellos, dedicando también sentidos parrafos a elogiar la labor realizada por los literatos que acudieron al Certamen, especialmente al señor Montoro.

El tema elegido por el Sr. Lozano y que tan magistralmente desarrolló, abarcaba dos aspectos: el artístico y el climatológico de la provincia de Alicante.

También elogió los encantos de la mujer alicantina, que describió con entusiasmo y acierto.

Finalmente ensalzó la labor que viene desarrollando la entidad "Alicante Atracción", aconsejando a todos que, como alicantinos de corazón y amantes de su patria chica, presten su ayuda a estos hombres buenos que la integran y que se desvelan por lograr que Alicante sea conocido en su justo valor por cuantos turistas anhelan invernar en el mejor clima del mundo.

Dificilmente podía el Sr. Lozano dar remate a sus elocuentes parrafos, pues las últimas frases eran acogidas con ensordecedoras ovaciones que el auditorio entusiasmado le tributaba como premio, no solamente a su extraordinaria cultura y absoluto dominio en la descripción, sino por la clara, delicada, atrayente, familiar y amena que subyuga, atrae y enardece...

En resumen: una brillante fiesta cultural que perdurará en honor de cuantos integran "Alicante Atracción", y muy especialmente su digno presidente el teniente coronel y concejal de este Ayuntamiento D. Enrique Robles, a quien enviamos nuestra sincera felicitación.

M. O. DE V.

Alicante, agosto 1929.

luz motivo, siente incrementados sus sentimientos de ferviente adhesión al Trono. Salúdale respetuosamente coronel Kindelán.—Jefatura superior de Aeronáutica del Ministerio del Ejército.

Visita de Sus Majestades a un crucero francés

SANTANDER.—A las cinco fueron Sus Majestades los Reyes a visitar el crucero "Mulhouse", de la escuadra francesa, que está en la bahía con dos destructores y un aviso de guerra, también francés. El Rey vestía uniforme de almirante. Al llegar el Monarca a bordo los cañones del "Mulhouse" hicieron las salvas de ordenanza.

Los Reyes fueron recibidos en el portalón del buque por el almirante. La banda de a bordo interpretó la Marcha Real.

Acompañando al almirante de la flota se encontraban los comandantes de los otros barcos franceses.

Los Reyes revistaron la marinería y visitaron el buque detenidamente, siendo obsequiados con un té.

### La regata Plymouth-Santander

#### Salida de los yates

PLYMOUTH.—Ayer mañana salieron con dirección a Santander los yates que toman parte en la regata internacional.

Según datos facilitados por el Ocean Racing Club, los barcos que se han hecho a la mar han salido por este orden:

Serie A: «Cetonia», «Alée», «Sera la Varie», «Nuestra Señora del Carmen» y «Ana». Serie B: «Jollie Brisse», «La Railleuse», «Grey Fox», «Neptune», «Advocate», «Gueur Beur», «Ilex», «María del Carmen» y «Ettys IV».

Los handicaps son: en la serie A, «Nuestra Señora del Carmen» y «Ana», sin compensación; «Alée» tiene una compensación de 2 h. 17 m. 45 s.; «Cetonia», 4 h. 12 m. 45 s.; «Sera la Varie», 9 h. 56 m. 15 s.

En la serie B, «Jollie Brisse» tiene una compensación de 10 h. 38 m.; «La Railleuse», 5 h. 48 m.; «Grey Fox», 7 horas, 56 m. 20 s.; «Neptune», 3 h. 59 minutos, 16 s.; «Advocate», 29 minutos; «Gueur Beur», 3 h. 37 m. 30 s.; «Ilex», 11 h. 7 s.; «María del Carmen», sin compensación, y «Ettys IV», 3 h. 38 minutos y 30 s. de compensación.

#### Lo que dicen los submarinos del estado del mar

SANTANDER.—La flotilla de submarinos españoles que ocupa el espacio comprendido entre Santander y Guesant, de la costa francesa, para vigilar el paso de los yates que toman parte en la regata internacional Plymouth-Santander, comunican por radio que el «C-3» se encuentra en la posición de 44 grados 5 minutos de latitud Norte a las cuatro de la madrugada, con viento Nordeste y mar ligeramente tendida. El «C-6» se encuentra a 44 grados 54 minutos a las dos de la madrugada, con ventomas del Este, mar lina y horizontes acuosos. El «C-1» se encontraba a las doce de la noche a 40 grados y 43 minutos, con ventomas del Este, mar lina, cielo cubierto y horizontes claros. El «C-2», a las diez de la noche, se hallaba a 46 grados y 29 minutos, con ventomas Norte, mar lina y horizontes brumosos. Del «C-2» no se han recibido noticias.

#### Los tres primeros yates

El Comité permanente de las regatas Plymouth-Santander ha recibido un radio de uno de los submarinos en el que se dice que a la altura de Ouessant vienen tres balandros, figurando en primer término «Nuestra Señora del Carmen», propiedad del Sr. Echevarrieta; en segundo lugar, el «Aylet»; y en tercero, el «Cetonia», navegando sin novedad.

#### A 220 millas de Santander

SANTANDER.—El último radio recibido del submarino «C-1» dice que a las siete y cuarenta navega el yate «Nuestra Señora del Carmen» a 220 millas de Santander. El «Aylet» y el «Cetonia» van a la vista, navegando a un promedio de ochocientos millas por hora.

### Telegramas de provincias

#### Homenaje al gobernador de Santander

SANTANDER.—En los locales de la Cámara de Comercio se ha verificado el acto de la entrega de una placa de plata y oro, regala por suscripción popular, al gobernador civil, general Sanquet, por los trabajos realizados a favor del turismo y del veraneo, merced a los cuales se ha conseguido dar esplendor a la jornada estival de Santander.

Forman la placa 25 entuadas libres, las cuales estuvieron representadas en el referido acto.

Pronunciaron discursos el presidente de la Cámara de Comercio para ofrecer el agasajo, y el general Sanquet, para agradecer el homenaje y prometer laborar, desde cualquier cargo que ocupe, a favor de la prosperidad de Santander.

#### El amor a la fuerza

GRANADA.—Esta mañana, en el pueblecito de Ciema, el mozo Hermenegildo Medina, apodado «Colorín», aprovechando la ocasión en que todos los hombres hallábanse en las faenas del campo, acechó a la muchacha Eulogia López Jimenez, de veinte años, a quien cortejaba hacía tiempo sin conseguir que le correspondiera.

Cuando ella salió para ir a la fuente de la plaza, el «Colorín» requirióla de nuevo para que se marchara con él. Ella negóse, y «Colorín» la hizo un disparo de

pistola, del cual resultó ileso. Eulogia se refugió en la casa del vecino Juan Sanz, hasta donde la persiguió su agresor, el cual hizo un segundo disparo, resultando herida la esposa de Juan. Volvió a salir a la calle, y en pos de ella marchó «Colorín». Se interpuso el vecino Juan Villena, intentando desarmarle, pero Hermenegildo consiguió derribarle al suelo. La muchacha cayó a tierra, y «Colorín» disparóle un balazo, dándose inmediatamente a la fuga. Eulogia se halla en estado grave. La Guardia civil busca al «Colorín».

#### Muerto envenenada por el marido

FERRAD.—En el pueblo de Valdovín ha muerto la vecina Dolores Cruz, a consecuencia de haber ingerido arsénico, que le dio su marido.

#### La misión militar cubana

JEREZ DE LA FRONTERA.—El próximo sábado regresará a Cuba la misión militar que ha permanecido aquí cinco meses estudiando la organización de la gran cañamar.

La comisión ha adquirido tres semientales arabes, 10 yeguas de la misma raza y 10 hispanoárabes, que servirán de base a la yeguada militar que se establecerá en Cuba.

### LA FORTUNA

abricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños, lámparas y bastones para portar, vajilla, imágenes, capinas, repisas y molduras para marcos.

JUDEA DE A. MAÑA. HORTALEJA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

### Nuevos billetes de 50 pesetas

SANTANDER.—El Banco de España pondrá en breve en circulación una emisión de nuevos billetes de 50 pesetas. Del 1 al 100 el Banco se los regalará a D. Alfonso, a fin de que los distribuya como crea conveniente. Los nuevos billetes tienen en el anverso el retrato del Rey y al trasluz se ve la fotografía de la Rema. En el reverso se ve un dibujo que representa la fundación de Buenos Aires.

El director del Banco de España en Santander, Sr. Artigas, y el consejero de dicha entidad bancaria Sr. Arpio, llevaron al Monarca el billete número 1.

### La Conferencia de La Haya

#### REUNION DE LAS DELEGACIONES

LA HAYA.—Convocados por el señor Jaspas, a las cinco de la tarde se han reunido las delegaciones de las seis potencias invitadas; previamente habían tenido un cambio de impresiones los señores Briand, Henderson, Hymans y Stresemann.

A las nueve de la noche continuaban reunidas las delegaciones, y aunque se carecía de referencias de la marcha de la reunión, parece ser que el Sr. Briand que había pedido la convocatoria de las seis delegaciones, habló extensamente, exponiendo en nombre de las cuatro potencias acreedoras, su pesar y su amor al ver rechazados sus ofrecimientos. Terminó el orador recordando en frase elevadas los esfuerzos conciliatorios hechos desde hace tres semanas por las delegaciones francesa, belga, japonesa e italiana. Hizo, por último un llamamiento al espíritu de colaboración internacional de los representantes británicos para no paralizar, al hacer fracasar el plan Young, la obra emprendida hace ya varios años en favor de la aproximación europea.

Al terminar de hablar el Sr. Briand, el Sr. Snowden preguntó qué ofrecimientos estaban dispuestos a hacer las potencias acreedoras sobre el plan de los peritos.

El Sr. Jaspas contestó: «Ya conoce usted detalladamente nuestras proposiciones; ustedes deben concretar sus pretensiones.»

En vista de ello, los delegados británicos y sus peritos se retiraron a deliberar a otro salón.

#### «SE HA ROTO EL HIELO»

LA HAYA.—A las nueve y cuarto de la noche salió la delegación alemana. Sus miembros declararon que regresarían al cabo de una hora para continuar participando en la reunión. En ausencia de la delegación del Reich, las otras cinco delegaciones continuaron la discusión. El Sr. Wirth declaró a los periodistas: «Se ha roto el hielo», frase a la que se concede cierta importancia en las circunstancias actuales.

#### CONTINUA LA REUNION

LA HAYA.—A las once de la noche continuaban reunidos los representantes de las seis potencias invitadas. El subse-

cretario de Negocios Extranjeros italiano, que abandonó poco después de dicha hora el palacio de los Estados, dijo a los periodistas que continuaba la discusión, especialmente para determinar las modalidades de la cuestión debatida.

Agregó que los representantes del Reich habían aportado su contribución a los esfuerzos comunes encaminados a evitar el fracaso de la Conferencia.

La discusión durante toda la reunión ha sido muy laboriosa, y en ocasiones apasionada; pero parece que transcurre en forma que permite abrigar algún optimismo.

#### LAS DELEGACIONES HAN LLEGADO A UN ACUERDO

PARIS.—Según noticias recibidas de La Haya, el acuerdo entre las potencias acreedoras de Alemania ha llegado a plena realización. Mister Snowden, representante de Inglaterra, prometió aceptar el plan Young si se satisficieran sus aspiraciones en un 75 por 100. Y por esta razón Italia consintió aumentar el cupo de su contribución y Alemania renunciar a los «restos» de los últimos meses, cantidades estipuladas en el plan Dawes. Así, pues, los 28 millones de marcos oro suplementarios, pedidos por el Sr. Snowden, se elevarán ahora a 35 millones.

A la una de la madrugada la delegación alemana ha llegado a Bunnenhos para proceder a la firma del acuerdo. Estaban presentes Wirth, Hilferding y Curtius. Sólo faltaba el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, señor Stresemann, que se encontraba muy fatigado.

Se asegura que Alemania ha aceptado el firmar este acuerdo ante la promesa formal de que la evacuación de la tercera zona, señalada para diez meses después de la aplicación del plan Young, ha sido considerablemente adelantada.

### Falsificadores de documentos militares

BARCELONA.—En la Jefatura de Policía han facilitado una nota en la que se da cuenta de que en Tarragona ha sido detenido un individuo que se hacía pasar por capitán del Ejército. Al ser registrado se le encontraron cartillas y documentos militares de identidad extendidos a nombre de Francisco Cabre, que, al parecer, es como se llama el sujeto en cuestión.

Al conocerse en Barcelona esta noticia, la Policía practicó varias gestiones encaminadas a averiguar la ó las personas que habían provisto al detenido de los documentos que le fueron ocupados y que resultaron, naturalmente, falsos.

A este fin se realizó un registro en el domicilio de Francisco, y allí fueron halladas otras cuartillas militares en blanco y un flamante uniforme.

Investigaciones posteriores permitieron conocer que funcionaba en esta ciudad una Agencia que se dedicaba a facilitar aquella clase de documentación, y ya sobre la pista, se averiguó que al frente de la misma figuraba un individuo llamado José González, al que ayudaba en sus manejos, en calidad de segundo jefe, un sujeto que se llama Luis Bertuer González, quien mientras prestó su servicio en filas estuvo afecto al departamento de Mayoría del regimiento respectivo, por lo que conocía a fondo todos cuantos detalles se precisaban para la mejor realización del negocio que ambos tenían montado, al parecer con provecho.

En esta situación, los agentes encargados del servicio, supieron que recientemente un individuo, que por tener cuentas pendientes con la justicia no podía salir de Barcelona con su documentación reglamentaria, había solicitado del González le facilitase el pasaporte y demás elementos precisos para huir de España.

El encargado de la Agencia en cuestión le exigió la entrega de 500 pesetas, y una vez puestos de acuerdo se entregó al primero una documentación correspondiente a Toribio Esteban Ruiz, provista del retrato del individuo que la precisaba.

De todo ello lograron incautarse los agentes, y siguiendo las orientaciones que le dió el falso Toribio Esteban, realizaron registros en el domicilio de una hija de José González y posteriormente en un taller de encuadernación, de la calle de Joaquín Costa, número 1, y en otro establecido en la casa número 105 de la calle del Hospital.

En el primero descubrieron gran cantidad de impresos en blanco, de las más diversas texturas, y un sello con el lema «Depósito de Guerra» que, al parecer, había sido sustraído del departamento correspondiente por el Luis Bertuer. En los dos establecimientos citados también se incautó la Policía de cartillas militares, partidas de casamiento, cédulas personales y otros muchos documentos.

José y su ayudante han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades militares, en unión de las documentaciones encontradas.

### Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

#### SUPERNUMERARIOS

El Rey (que Dios guade) se ha servido conceder el pase a la situación de supernumerario sin sueldo, al personal de maestros herradores-forjadores militares, que lo deseen, siempre que las necesidades del servicio lo permitan y mientras subsista excedencia de dicho personal.

#### DESTINOS

El Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el maestro herrador-forjador, D. Antonio Cuadrado Yelo, que ha cesado de prestar sus servicios en la Mehal-la Jalifiana de Larache, 3, cause baja en la situación de «Al servicio del Protectorado», pasando destinado como supernumerario, a la Comandancia de Intendencia de Melilla.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.



### Ayuntamiento

#### EL ARBITRIO DE CARNES

Nota facilitada en el Ayuntamiento:

«Habiéndose expuesto en algunos periódicos que la cobranza del arbitrio de carnes por el peso en vivo del ganado significa un aumento de tal consideración que puede determinar elevaciones en el precio de venta al público de tan indispensable artículo, la Alcaldía Presidencia se considera obligada a hacer constar:

Que si bien los tipos de gravamen señalados para el peso vivo en el Real decreto del ministerio de Hacienda son algo más elevados para el ganado vacuno y lanar mayor que los que tenía establecidos el Ayuntamiento para la exacción del arbitrio por el peso en canal, en cambio las nuevas cuotas de tributación son inferiores para el ganado vacuno y lanar menor a las que tenía fijadas la municipalidad.

Que las diferencias señaladas han producido tanto los naturales aumentos en unas clases de carnes como las consecuentes disminuciones en las demás categorías de ganado.

Que el resultado de los indicados aumentos y disminuciones ha sido el de un mayor ingreso para el Ayuntamiento, de 2.704 pesetas en los siete días que viene aplicándose el sistema de exacción por el peso en vivo.

Que como en los citados siete días han salido del Matajero de Madrid 141.495 kilos de carne de todas clases, resulta que el mayor ingreso del Ayuntamiento representa un aumento de poco más de medio centimo en cada kilo de carne.

Que a pesar de lo insignificante del aumento, como es criterio de la Alcaldía no establecer nuevos gravámenes sobre los artículos de consumo, se interesará del ministerio de Hacienda la modificación de las cuotas de tributación del peso en vivo, en forma que resulten equiparadas a las que regían para el cobro en canal.»

Advertisement for CARLOS COPPEL watches, featuring a pocket watch illustration and text: 'CARLOS COPPEL FABRICA DE RELOJES Remesas a provincias. Catálogos gratis. fuencarral, 27 MADRID'.

## Un triunfo de nuestros tiradores en Estocolmo

En la primera quincena del corriente mes, se celebró en Estocolmo (Suecia) un certamen internacional de tiro, en el que participaron 17 naciones. España mandó un equipo de pistola compuesto por los comandantes Bento y Calvet, tenientes Romero y García Martínez, suboficial Esquena y sargento Manzana. Para el tiro de fusil fueron el comisario Corrales, capitanes Lino y Martín Carrero, agente Tauler y paisano Las Heras y sargentos Pascual y Somozá.

El equipo de pistola luchó con verdadero éxito; España se clasificó en segundo lugar, consiguiendo 2.561 puntos; Francia, 2.551; Suecia, 2.535; Dinamarca, 2.533; Noruega, 2.532; Finlandia, 2.499; Italia, 2.494; Polonia, 2.472. Suiza ganó el primer premio.

El trofeo de España consiste en una valiosísima copa, que será entregada oportunamente al jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera.

El general Toll, presidente del Tiro Nacional de Suecia, dirigió el siguiente telegrama al ministro del Ejército de España: «Hago constar mi gran satisfacción al felicitar a España en nombre de Suecia por el magnífico resultado conseguido por el equipo español de pistola contra competentes y muy diestros de las demás naciones.»

Su Majestad el rey recibió también a nuestros tiradores.

En la tirada de Maestro tirador los nuestros alcanzaron los siguientes puntos:

García Martínez, 526; Bento, 519; Manzana, 519; Romero, 515; Solá, 515; y Calvet, 500. Esquena se clasificó en noveno en la tirada del «match», haciendo 523 puntos; luego siguen García Martínez, con 522, y Calvet, con 511; Romero, con 502, y Bento, con 507. Se alcanzaron además otros premios.

En fusil se destacó el capitán Carrero, ganando un primer premio en posición tendido con fusil sueco, haciendo el máximo, Cristóbal Tauler, el tercer premio en la posición de rodillas con arma de «match»; Corrales un sexto en series ilimitadas; otros premios, así como los títulos de Maestro tirador, fueron conseguidos por casi todos ellos. Un equipo español de tres tiradores ganó un tercero con fusil sueco.

Nuestros participantes fueron atendidísimos por los generales Toll y Åkerman, por el Comité de recepción y todos los miembros de la Sociedad de tiro sueca; fueron invitados a diversas excursiones y banquetes, y el reparto de premios celebrado en el magnífico edificio del Ayuntamiento constituyó un acto solemnisimo e inolvidable. En todas partes fueron objeto de afecto y consideración, trayendo la convicción grata de que hoy se habla de España aun en países muy separados del nuestro, con gran respeto y estimación.

## Telegramas del extranjero

**Ensayos para el salvamento de las tripulaciones de los submarinos**

ROMA.—El periódico «La Tribuna» dice que ayer fueron efectuados en Spezia ensayos de salida de tripulantes de los submarinos.

Uno de estos barcos fué sumergido a seis metros de profundidad. A los seis minutos tenía ya la presión necesaria y en cuarenta y ocho segundos salieron del submarino, satisfactoriamente, cinco marinos provistos de escafandras y cinco

personas más sin aparato de ninguna clase.

**Aniversario de la batalla de Tannenberg**  
BERLIN.—Para conmemorar el XV aniversario de la batalla de Tannenberg han sido descubiertas, en el patio de honor del monumento nacional conmemorativo de dicho hecho de armas, 60 lápidas dedicadas a la memoria de los oficiales y soldados que murieron en ella.

A la ceremonia asistieron los representantes del Gobierno alemán y una compañía de honor del Ejército, además de gran número de generales y oficiales que tomaron parte en la batalla de Tannenberg, frente a los que figuraba el feidmariscal Mackensen.

Descubiertas las lápidas y terminado el desfile se pronunciaron varios discursos, declarando el feidmariscal Mackensen, en el suyo, que gracias al resultado de la batalla de Tannenberg conserva Alemania todavía la provincia de la Prusia oriental, pues, de haber sido adversa la suerte de las armas alemanas en dicha batalla, la frontera de Alemania terminaría hoy en el río Oder.

**Los contratorpederos españoles en Stettin**  
STETTIN.—Ha llegado a este puerto la flotilla de los contratorpederos españoles.

Una enorme multitud les ha hecho una acogida muy calurosa.

El cónsul de España, Sr. Künstman, ha visitado al comandante. Mas tarde ambos hicieron una visita a las autoridades, que la devolvieron poco después.

A medio día, la Dirección de la circunscripción militar ofreció un almuerzo en honor de los oficiales españoles.

Esta tarde la guarnición de Stettin organizará una «garden-party».

**Posibilidad de un go.p.a. de estado en Austria**

VIENA.—El preyecto de Policía ha publicado en el diario «Zonn und Mittag Zeitung», una declaración, señalando el peligro de un golpe de Estado en Austria y la posibilidad de que los lamentables acontecimientos provocados por los nacionalistas de la «Heinwchren» en Sankt Lorenzen y Boesendorf degeneren en una guerra civil, si no se adoptan pronto medidas enérgicas.

## Honores a una imagen

Por Real decreto que publica el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» se tributarán anualmente, en el día de su festividad, a la imagen de la Virgen del Pino, de la villa de Teror (Las Palmas de Gran Canaria), los mismos honores que para los capitanes generales de Ejército están consignados en las Reales Ordenanzas cuando existan fuerzas militares en el lugar de su residencia y la representación de Mi Real Persona en cuantos actos de culto se celebren en honor a la citada imagen.

## SUCESOS

**UN NIÑA MUERTA POR UN AUTOMOVIL**

A primera hora de la tarde de ayer, en la calle del General Ricardos, el automóvil 2.419-S. S., guiado por José Soria Fernández, atropelló a una niña de diez años llamada Aurelia Fernández Saavedra.

La criaturita fué conducida a la Casa de Socorro sucursal de la Latina; pero los esfuerzos de los médicos de guardia resultaron inútiles, y falleció a los pocos momentos de ingresar, a consecuencia de las numerosas fracturas y heridas sufridas.

El chófer causante del atropello fué detenido.

## Los viajes del general Primo de Rivera

HUESCA.—A las doce de la mañana comenzó, en el teatro de la Unión Jaquesa, el acto de clausura del año tercero de cursos de verano. Presidieron el general Primo de Rivera y el ministro de Instrucción pública, Sr. Callejo. Sentábase junto a ellos el capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación, rector, obispo y alcalde. Comenzó los discursos el alcalde, haciendo historia de la Universidad, tan excelentemente acogida en el Extranjero; hablando de su funcionamiento y resultados prácticos para Jaca. Habló después el estudiante de la Universidad de Oxford mister Wrenns, que hizo resaltar los encantos de esta ciudad, agradeciendo las deferencias que sus habitantes tuvieron para los estudiantes. Uso también de la palabra D. Domingo M'ral, elogiando el apoyo que el Gobierno presta a la enseñanza y pidiendo la ampliación de local para que puedan ser atendidas las numerosas demandas que vienen del Extranjero. Pide también que los catedráticos fatigados de su labor en otras Universidades vengan a Jaca a buscar reposo; termina luego con sentidas frases de gratitud para los ilustres viajeros que así honraron con su presencia este acto solemne.

El rector, Sr. Rocasolano, manifestó su satisfacción por la asistencia de los ilustres personajes a este primer acto que se celebra en su rectorado; pide a los estudiantes que hagan una verdadera obra de libertad y de actuación social, bastante a probar que la Universidad es una verdadera escuela de ciudadanía.

Después habla el Sr. Callejo, que manifiesta hacerlo como profesor, sobre la libertad de las Universidades, y pronuncia palabras de gratitud por el recibimiento que se les ha tributado en Jaca, a quien considera grande, porque la cultura engrandece a los pueblos.

También habló brevemente el jefe del Gobierno, manifestando que piensa repetir su visita a esta ciudad.

Durante el banquete que siguió a este acto no hubo discursos porque Primo de Rivera manifestó antes que no los juzgaba necesarios después de la sesión celebrada en la Universidad.

**EN ESTELLA Y PAMPLONA**

PAMPLONA.—Procedente de Jaca llegaron a Navarra el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública. En el límite de la provincia los recibió el gobernador civil y Comisiones del Ayuntamiento, Diputación Provincial y del Instituto de Pamplona. El jefe del Gobierno se adelantó a la comitiva marchando directamente a Estella, donde llegó a las siete de la tarde. En el Ayuntamiento le cumplimentaron las autoridades locales y Comisiones de la ciudad. Después de recorrer las dependencias municipales, le fué servido un «lunch». En Pamplona visitó la catedral, el archivo provincial y otros monumentos y dependencias. En la Diputación le fué ofrecido un banquete, y terminado este acto marchó a Bilbao.

**LLEGADA A BILBAO**

BILBAO.—Aun cuando se había anunciado que el general Primo de Rivera llegaría a esta capital a las ocho de la noche, a causa de la espesa niebla reinante, que dificultaba la marcha del automóvil en el que el presidente del Consejo realizaba el viaje, hizo que el marqués de Estella llegase a las once y cuarto.

## CURIOSIDADES MILLONARIOS INGLESES

Hay en Inglaterra, según la última estadística, 562 personas que poseen una fortuna de un millón de libras esterlinas. El número crece continuamente y el año pasado fué de 21 más que hace cuatro años.

El número de personas que tienen 100.000 libras esterlinas de renta (2.880.000 pesetas) es de 138 en 1923; 132 en 1921; 140 en 1925 y 138 en 1926.

En este mismo año había 92.865 personas que tenían una renta superior a 1.000 libras esterlinas (576.000 pesetas), con un aumento de 3.365 sobre el año 1922.

**EL DIA DE LOS CELIBES**  
Según una antigua tradición inglesa los años bisiestos son fatales a los

célibes que dejan pasar el día 366 sin casarse. Deberán esperar otros cuatro años antes de descubrir aquél o aquella con la que deberán unir sus destinos.

Esta creencia está tan profundamente anclada en el espíritu del pueblo inglés que el día 29 de febrero se organizan comidas y bailes para que se encuentren y se convengan los célibes más endurecidos.

En Escocia, en el siglo XIII, cuando un célibe rechazaba la oferta que se le hacía durante un año bisiesto, los jueces le imponían una fuerte multa. Las leyes actuales son menos rigurosas.

**N. de la R.**—Para las mujeres; que los hombres pagan el impuesto de soltería. Una multa permanente.

# ¿Le amenaza la ANEMIA?

Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

## Un movimiento revolucionario en Venezuela

CARACAS.—El Gobierno comunica que los revolucionarios de Sucre han sido derrotados totalmente después de las batallas libradas con las fuerzas gubernamentales en Santa Ana y El Pilar.

El comunicado del Gobierno dice también que las fuerzas al mando de los generales Dubose y Rosario, adictos al Gobierno, han hecho prisioneros a los generales rebeldes Carabano, Pedro E. Aristeguieta, Luis López Méndez, Carlos J. Rojas, Julio Mac Gill, Juan Gómez Rubio, Edmundo Urbaneta y Anselmo Valerio.

Las fuerzas del Gobierno se han apoderado también de gran cantidad de material de guerra.

## Telegramas de última hora

**En honor de los marinos españoles**

STETTIN.—Se han celebrado diversos actos en honor de los marinos españoles, tripulantes de la escuadrilla que llegó a este puerto.

Esta noche han sido obsequiados los marinos españoles con un banquete por los marinos alemanes, cambiándose etílicos brindis.

Los marinos españoles son objeto de grandes pruebas de simpatía por parte de la población.

**La ministra del Trabajo de Inglaterra se ha fracturado un muslo**

LONDRES.—Miss Margarita Bonfield, ministro del Trabajo, que se encuentra pasando unos días de vacaciones

en las cercanías de la bahía de Treyar-non, en el condado de Cornwall, ha tenido hoy la desgracia de resbalar, cuando se dirigía a la playa con objeto de bañarse, cayendo sobre unas rocas.

Inmediatamente fué recogida por las personas que habían presenciado el accidente y examinada por un médico, el cual, después de reconocerla detenidamente, expresó sus temores de que, a consecuencia del golpe, haya sufrido la fractura de un muslo.

**«Miss Méjico» mata a su marido**

PARIS.—Telegrafían de Méjico al «New York Herald» dando cuenta de un dramático suceso, del que ha sido protagonista la señora María de Landa y Vidal, que fué proclamada «Miss Méjico» para el concurso internacional de belleza celebrado en Galveston el pasado año.

La señora de Landa, al tener noticia por algunos diarios de que la primera mujer de su esposo vivía y acusaba a éste de bigamia, mató a su marido a tiros de revólver e intentó luego darse la muerte, hiriéndose gravemente de un tiro en el pecho.

## Gacetillas de teatros

**CENTRO.**—El próximo sábado, día 31, a las once menos cuarto de la noche, «début» de la admirable compañía de comedias cómicas de Aurora Redondo y Valeriano Leon, con la comedia, de Luis de Vargas, «Don Floripondio», gran éxito de esta compañía en todas las poblaciones en que se ha presentado.

**CIRCO DE PRICE.**—Próxima inauguración de la brillante y hermosa temporada de circo ecuestre de otoño e invierno. Presentación por primera vez en España, de una compañía femenina, integrada por notabilísimos números, sancionados en los principales circos del mundo.

## Información de Marina

**Profesorado**

Ha sido nombrado profesor de la Escuela Naval Militar en la asignatura de «Geometría analítica y Cálculo diferencial e integral» el teniente de navío D. Antonio Blanco García, y el de igual empleo don Adolfo Baturone Colombo para la de «Ejercicios marneros». Los referidos oficiales deberán ser pasaportados con la mayor urgencia para la citada Escuela.

**Asimilación**

Accediendo a lo solicitado por el primer condestable D. Angel Ferrando Archiles, se ha servido concederle la graduación y sueldo de teniente de Artillería de la Armada, con antigüedad del día siguiente al en que perfeccionó los requisitos reglamentarios.

## ESPECTACULOS

**CENTRO.**—A las 6,30, Doña Francisquita. A las 10,30, El cabo primero y El dúo de la Africana.

**ESLAVA.**—A las 7 y a las 11, Louisiana.

**ALKAZAR.**—A las 7 y a las 11, La casa endemoniada.

**CHUECA.**—A las 7, Las doce y media y sereno y La leyenda del monje. A las 11, La leyenda del monje y Cádiz.

**LATINA.**—A las 7, La Pasionaria. A las 11, Málaga tiene la fama...

**PAVON.**—A las 7,15, ¡Viva la cotarra! y Los faroles. A las 11, ¡Que se mueran las feas!

**TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «ERJECITO Y ARMADA»**

## HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)  
CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme. Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros  
Descuento del 10 por 100 a los señores militares  
Calle Mayor, 49. MADRID

## Perpetuo Serrano Humanes

Pirotecnico (Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granfogos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas, cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. - Teléfono 30999 - MADRID

## La navegación aérea

Si la nacionalidad de la aeronave es la de un país no convenido, tendrá que solicitar autorización por conducto diplomático.

Habrán de tener pintadas las marcas de matrícula y nacionalidad y no podrá volar sobre las zonas prohibidas, que son:

La playa y el puerto de Cartagena, con su arsenal, hasta la isla de Escombreras y cabo Tiñoso.

El campo de Gibraltar, comprendido desde la costa hasta una línea quebrada que, partiendo de Torrenueva, al Norte de

La Línea de la Concepción, pase por San Roque y los Barrios y termine en Punta del Fraile (bahía de Algeciras).

La plaza de Tarifa.

La bahía de Cádiz, la isla de León y el arsenal de La Carraca.

La ría de Vigo hasta las islas Cíes.

La ría de Marín y Pontevedra hasta la isla de Oms.

Las rías de Ferrol y Ares.

La isla de Menorca.

La plaza de Ceuta (art. 42 del Reglamento de 25 de noviembre de 1919 y punto 10 de la Instrucción citada).

Cuando la navegación aérea está establecida de una manera regular, constituy

yendo un servicio de transportes por aeronave, se dice existe una línea aérea.

El establecimiento de toda línea aérea internacional está subordinada a la previa autorización del Estado sobre el cual se vuela.

El Estado sobre que se vuela tendrá el derecho de imponer a una línea una ruta determinada (artículo tercero, cuarto y quinto del acuerdo sobre rutas y rías aéreas del VIII Congreso del Comité Jurídico Internacional de Aviación celebrado en Madrid).

Cuando las líneas aéreas son de carácter nacional, su completa ordenación está sometida al mismo Estado.

En España las líneas aéreas se dividen según el Real decreto de 25 de noviembre de 1919 en líneas para el servicio del Estado, líneas del servicio general y líneas de servicio particular.

Serán líneas de servicio general las empleadas para el transporte público de pasajeros, correspondencia o mercancías, y líneas de servicio particular, las que se destinen a uso privado (artículo 26 y 27).

El sistema seguido para la gestión de estos servicios es el de la concesión. Es éste un procedimiento de ejecución de trabajos públicos extremadamente interesante, que asocia tanto la construcción como la explotación del servicio público. Se

compone generalmente de dos elementos: el primero es la creación de una situación reglamentaria que traslada a un particular (concesionario) los derechos del Poder público necesarios para la explotación de un servicio público, y el segundo es la conclusión de un contrato entre la Administración y el concesionario que regule las obligaciones derivadas de la situación reglamentaria en lo que concierne tanto a la explotación como a las condiciones financieras de la misma.

X. X.

(Continuará.)

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

## Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado . . . . . 500.000.00 de pesetas.  
Capital desembolsado . . . . . 10.000.000 de pesetas.  
Fondos de reserva . . . . . 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

### SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebrenos, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

## CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

### SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

## Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

## Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

## CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883  
MEDALLA ORO. MADRID 1907  
La más alta recompensa en su clase

Peletería y fábrica de sombreros para señora.  
FUENCARRAL, 10, PRINCIPAL

## Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Brandio—Bilbao

UNICOS AGENTES . . . . . DE LAS PINTURAS . . . . .  
. . . . . Y FABRICANTES . . . . . PATENTADAS . . . . .  
. . . . . EN ESPAÑA . . . . . HOLZAPFEL . . . . .

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.  
Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.  
Copper Paint, para fondos de buques de madera.  
Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.  
Lageline. Pintura al barbas. La más resistente a la acción del agua y al sol.  
Danbelline. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.  
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.  
Esmaltes Sunlight. Muy plásticos, muy brillantes y resistentes.  
Limpiametas Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.  
Panculinta. Para subierias de goma. Fabricada a base de gomas líquidas.  
Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.  
Motor Paint. Para pintado de motores. No se altera al calor.  
Secantes líquidos, Argenta (pintura a base de aluminio), lista para usarla.  
Barniz para aeroplanos, etc., etc.  
Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigir esta marca, y no admitir más.  
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecedores de las principales Compañías Navales, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

## RESERVADO

PARA

## Casa Vickers

## EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8  
Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_

Cuerpo \_\_\_\_\_ empleo \_\_\_\_\_

pueblo \_\_\_\_\_ provincia \_\_\_\_\_

Desea suscribirse a este periódico a partir de \_\_\_\_\_

(Fecha y firma)

## RESERVADO

PARA

## Papel de fumar QUEVEDO

Nuestro Apartado es el núm. 436